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Testul 1 – sumativ 

Modulul : Măsurări electrice

Competenţa  : Executarea măsurărilor specifice reţelelor de comunicaţii.

Obiectivele :
· identifică mărimile electrice şi unităţile de măsură.

· utilizează mijloace şi metode de măsurare a mărimilor specifice reţelelor de comunicaţii.

· utilizează osciloscopul pentru interpretarea diferitelor semnale electrice.

Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul modulului ca evaluare sumativă.

 Tipul testului :  

Probă scrisă

Durata evaluării

Timp de lucru : 50 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea

Testul poate avea loc într-o sală de clasă sau în laboratorul de “Măsurări electrice”. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.

Subiectul I                                                                                                 30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                                          10 puncte

1. Alimentarea unei punţi electrice se face : 

a. pe una din diagonale

b. pe o latură 

c. pe două laturi 

d. pe ambele diagonale

2. Circuitul pentru controlul intensităţii spotului furnizează o tensiune :

a. pozitivă

b. negativă

c. liniar variabilă  

d. alternativă

3. Unitatea de măsură pentru reactanţa capacitivă este : 

a. henry

b. farad

c. ohm 

d. tesla

4. Dacă clasele de precizie(exactitate) ale unor aparate electrice sunt : 0,5 ; 2,5 ; 0,2 ; 1,5 ; cel mai precis aparat este cel cu clasa de precizie :

a) 0,5 ; b) 2,5 ; c) 0,2 ; d) 1,5 .

5. Rezistenţa în ohmi pe volt R(Ω/V) este dată de relaţia : 

a) 
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I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.




10 puncte

a. Deviaţia spotului pe ecranul osciloscopului catodic depinde de potenţialul electrodului de comandă.

b. Puntea Maxwell este destinată măsurării bobinelor cu factor de calitate mic.

c. În funcţie de caracterul consumatorului, un wattmetru poate să dea indicaţii negative dacă, consumatorul este puternic negativ.

d. La montarea în paralel a unei ampermetru, intensitatea curentului prin aparat creşte.

e. Măsurarea tensiunilor nu se poate face cu osciloscopul.

I.3. În coloana A sunt indicate diferite Aparate electrice de măsurat, iar în coloana B Mărimi fizice. Scrieţi pe foaia de test, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.





10 puncte

	A. Aparate electrice de măsurat
	B. Mărimi fizice

	1. voltmetru 

2. wattmetru electrodinamic

3. frecvenţmetru

4. puntea Sauty

5. puntea Maxwell
	a. intensitatea curentului electric

b. tensiunea electrică

c. puterea în curent alternativ

d. inductanţe cu factor de calitate mic

e. capacitatea condensatoarelor cu pierderi mici

f. frecvenţa curentului alternativ


Subiectul II      







 
30 puncte
1. Numiţi două utilizări ale osciloscopului
 ca aparat de sine stătător.

4 puncte
2. Scrieţi pe foaia de test, informaţia corectă care completează spaţiile libere :












6 puncte 
a. Un factor de calitate mic se obţine ca urmare a unei  ………(1)…… mari.

b. În S.I. unitatea de măsură pentru inductanţă se numeşte ………..(2)……….

c. Pentru măsurarea rezistenţelor în curent continuu se foloseşte puntea …….(3)……..

3. Se dă următoarea punte de curent alternativ 




20 puncte


a – Identificaţi tipul punţii.

b – Specificaţi elementele de circuit care pot fi măsurate cu ajutorul acestei punţi.

c – Denumiţi elementele componente ale schemei.

d – Explicaţi modul de lucru pentru efectuarea măsurărilor.

e – Precizaţi condiţia de echilibru şi determinaţi elementele necunoscute.

Subiectul III      







 
30 puncte
1. Un voltmetru având rezistenţa de 1000Ω are scala gradată în 60 diviziuni pentru tensiunea de 6V. La acest aparat se conectează o rezistenţă adiţională de 29000Ω. La conectarea în circuit a voltmetrului cu rezistenţa adiţională, acul indicator s-a oprit la diviziunea 40. Se cer :







22 puncte

a – Valoarea maximă pe care o poate măsura voltmetrul după conectarea rezistenţei adiţionale.

b – Constanta voltmetrului după extinderea domeniului de măsurare.

c – Tensiunea indicată de voltmetru înainte şi după extinderea domeniului de măsurare dacă acul indicator se află la diviziunea 40.

d – Valoarea tensiunii măsurate în cazul în care acul indicator se află la diviziunea 18.

2. Un ampermetru cu scara de 100 diviziuni are un domeniu de măsurare de 30A. Se cer : 










8 puncte

a – Calculaţi constanta ampermetrului

b – Ce curent măsoară aparatul dacă acul indicator arată 17 diviziuni.

Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1a ; 2b ; 3c ; 4c ; 5d .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.     a – F ; b – A ; c – F ; d – A ; e – F .
                                       
 10 puncte     

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.3.   1b ; 2c ; 3f ; 4e ; 5d .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul II      







 
30 puncte
1. Osciloscopul se poate utiliza pentru vizualizarea semnalelor electrice şi pentru măsurarea curentului şi a tensiunii.





4 puncte

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

2. a) 1 – rezistenţe

    b) 2 – henry 








6 puncte

    c) 3 – Wheatstone 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

3. 










20 puncte

a – Puntea Sauty 






(2 puncte)

b – Condensatoare de bună calitate, cu pierderi mici 

(2 puncte)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

c – R1, R2 – rezistenţe fixe





(8 puncte)


Rx – rezistenţa armăturilor şi terminalelor condensatorului avînd valoare mică, de  măsurat 


R3 – rezistenţă variabilă etalon


C3 – condensator variabil etalon


Cx – capacitatea de măsurat


f – aparat indicator de nul


u,f – sursa de alimentare a punţii în curent alternativ

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

d – Se montează condensatorul de măsurat la bornele punţii şi se reglează elementele variabile până când instrumentul indicator arată 0

(2 puncte)

Pentru răspuns corect se acordă 2 puncte, pentru răspuns incomplet se acordă 1 punct, pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.

e) 
[image: image5.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

w

×

+

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

w

×

+

x

x

2

3

3

1

C

j

1

R

R

C

j

1

R

R

 


(6 puncte)
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Pentru condiţia de echilibru şi elementele necunoscute se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0 puncte.
Subiectul III      







 
30 puncte
1. 










22 puncte

a) 
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(8 puncte)
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Pentru scrierea formulelor corecte se acordă câte 2 puncte, pentru calcul corect 1 punct, pentru unitatea de măsură 1 punct. Pentru formule şi calcul greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.

b) Constanta voltmetrului este :




(4 puncte)
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Pentru formulă se acordă 2 puncte, calcul corect 1 punct, unitatea de măsură 1 punct. Pentru formulă greşită sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate de măsură greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

c) Tensiunea indicată de acul indicator înainte de extinderea domeniului de măsurare este : 








(6 puncte)
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Pentru formule corecte se acordă câte 1 punct, calcul corect 1 punct, unitate de măsură corectă 1 punct. Pentru formule greşite sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate de măsură greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

d) 
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(4 puncte)

Pentru formulă corectă se acordă 2 puncte, calcul corect 1 punct, unitate de măsură 1 punct. Pentru formulă greşită sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate de măsură greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

2. 










8 puncte

a) 
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(4 puncte)

b) 
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(4 puncte)

Pentru formule se acordă 2 puncte, calcul corect 1 punct, unitate de măsură 1 punct. Pentru formule greşite sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate de măsură greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

Testul 2 – sumativ 

Modulul : Măsurări electrice

Competenţa  : Executarea măsurărilor specifice reţelelor de comunicaţii.

Subiectul I                                                                                                 30 puncte
I.1. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos (1-5), scrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect :                                                          10 puncte

1. Metoda de rezonanţă, utilizată la măsurarea frecvenţelor se bazează pe proprietăţile selective ale circuitelor :

a) de defazare 

b) de tip RC 

c) de tip LC 

d) de integrare

2. Dacă perioada unui semnal vizualizat pe ecranul unui osciloscop este egală cu 20 ms, atunci frecvenţa semnalului vizualizat este :

a) 500 Hz ; b) 25 Hz; c) 50 kHz ; d) 50 Hz .

3. Impedanţa are aceeaşi unitate de măsură ca şi : 

a) inductanţa ; b) capacitatea ; c) rezistenţa ; d) frecvenţa .

4. O punte de curent alternativ pentru măsurarea reactanţelor, cu două braţe opuse de tip rezistiv, va trebui să aibă amplasate în celelalte două braţe opuse :

a. reactanţe de acelaşi fel

b. reactanţe de semne contrare

c. într-un braţ o rezistenţă, în celelalt o inductanţă 

d. într-un braţ o rezistenţă, în celelalt o capacitate

5. Pentru ca indicaţia unui ampermetru să fie cât mai aproape de valoarea reală a curentului măsurat, rezistenţa sa internă trebuie să fie :

a – mult mai mică decât rezistenţa circuitului

b – de două ori mai mare decât rezistenţa de sarcină

c – egală cu rezistenţa circuitului

d – mult mai mare decât rezistenţa circuitului

I.2. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.




10 puncte

a. La punţile de curent alternativ sunt necesare două reglaje succesive ale elementelor variabile ale punţii.

b. La măsurarea frecvenţei, metoda heterodinării este o metodă de comparaţie.

c. Metoda ampermetrului şi voltmetrului varianta aval este utilizată pentru măsurarea rezistenţelor mari, mult mai mari decât rezistenţa ampermetrului.

d. Impedanţa de intrare a unui osciloscop catodic este mică, de ordinul ohmilor.

e. Pe una din diagonalele unei punţi Wheatstone se află o bobină.

I.3. În coloana A sunt enumerate Punţi de măsurare, iar în coloana B, Elemente de circuit care se măsoară cu ajutorul lor. Scrieţi pe foaia de test, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.

10 puncte

	A. Punţi de măsurare
	B. Elemente de circuit

	1. Wheatstone

2. Nernst

3. Sauty

4. Maxwell

5. Thomson
	a. condensator cu pierderi mici

b. rezistenţe între 1Ω şi 106Ω

c. bobine cu factor de calitate mic

d. condensatoare cu piederi mari

e. rezistenţe mai mari de 106Ω

f. rezistenţe sub 1 Ω


Subiectul II      







 
30 puncte
1. Definiţi următoarele noţiuni : factorul de calitate al unui circuit, megohmmetru.











4 puncte

2. Scrieţi pe foaia de test informaţia corectă care completează spaţiile libere :











6 puncte

a. La o punte de curent continuu instrumentul indicator de nul este montat pe una din ..…..(1)……..

b. Frecvenţmetrul cu lame vibrante se foloseşte la măsurarea frecvenţelor ……(2)……..

c. Diferenţa dintre valoarea măsurată şi valoarea de referinţă reprezintă eroarea ...(3)….

3. Efectuaţi transformările :







10 puncte

20000 nA     =                  mA

800 mV        =                    V

0,0048 kw   =                 mw 

57 Ω/km       =                 Ω/m

0,01 kΩ/km  =                 Ω/m

4. Se dă schema următoare :






10 puncte

Se cere :

a – precizaţi ce mărime fizică se poate măsura cu această schemă.

b – denumiţi metoda folosită şi tipul montajului.

c – specificaţi unitatea de măsură pentru mărimea respectivă.

d – Ce aparat produce eroarea sistematică a metodei ?

Subiectul III      







 
30 puncte
1. Un wattmetru are o scară gradată de 50 diviziuni, domeniul de curent In = 2A şi domeniul de tensiune Un = 300V.






16 puncte

a – Precizaţi mărimea măsurată de acest aparat.

b – Precizaţi tipul unui dispozitiv analogic de măsurare utilizat în construcţia wattmetrelor.

c – Determinaţi constanta wattmetrului.

d – Stabiliţi puterea măsurată dacă acul indicator al aparatului 11,5 diviziuni.

e – Calculaţi puterea maximă măsurată de wattmetru

2. Pentru măsurarea frecvenţei unui semnal se folosesc un osciloscop şi un generator cu frecvenţa de 1000 Hz. Semnalul furnizat de generator se aplică plăcilor de deflexie pe orizontală. Pe ecranul osciloscopului se obţine imaginea din figura alăturată.












14 puncte





Se cere :





a – calculaţi valoarea frecvenţei necunoscute





b – calculaţi valoarea perioadei semnalului necunoscut.

Barem de corectare şi notare

Subiectul I      







 
30 puncte
I.1.   1c ; 2d ; 3c ; 4b ; 5a .                                                                       
 10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.2.     a – A ; b – A ; c – F ; d – F ; e – F .
                                       
 10 puncte     

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

I.3.   1b ; 2d ; 3a ; 4c ; 5f .                                                                         
  10 puncte      

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsă se acordă 0 puncte.

Subiectul II      







 
30 puncte
1. Factorul de calitate 
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4 puncte
Pentru fiecare definiţie corectă se acordă câte 2 puncte, pentru definiţie incompletă se acordă câte 1 punct, iar pentru definiţie greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

2. a, 1 – diagonale 

    b, 2 – joase (a reţelei)

    c, 3 – absolută 








6 puncte

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.                                                                                             

3. 20000 nA = 20000·10-6 mA






10 puncte

    800 mV = 800·10-3 V

    0,0048 kw = 0,0048·106 mw
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Pentru fiecare transformare corectă se acordă câte 2 puncte. Pentru transformare greşită sau lipsă, se acordă 0 puncte. 

4.










10 puncte

a – se măsoară rezistenţa electrică 




(2 puncte)

b – Este metoda ampermetrului şi voltmetrului, montajul aval. 
(4 puncte)

c – unitatea de măsură este ohmul 




(2 puncte)                         

d – Voltmetrul produce eroarea sistematică a metodei


(2 puncte)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.

Subiectul III      







 
30 puncte
1.










16 puncte

a – puterea electrică 






(2 puncte)

b – dispozitiv electrodinamic 





(2 puncte)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns greşit sau lipsă, se acordă 0 puncte.

c)  
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(4 puncte)

d) 
[image: image24.wmf]w
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(4 puncte)

e) 
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(4 puncte)

Pentru fiecare formulă corectă se acordă câte 2 puncte, pentru calcul corect 1 punct, pentru unitate de măsură corectă 1 punct. Pentru formulă greşită sau lipsă, calcul greşit sau lipsă, unitate de măsură greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

2. 










14 puncte
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(8 puncte)

b) 
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(6 puncte)

Pentru fiecare formulă corectă se acordă câte 2 puncte, pentru determinarea corectă a lui nx şi ny se acordă câte 2 puncte, pentru calcul corect 1 punct şi pentru unitate de măsură corectă 1 punct. Pentru formule greşite sau lipsă, determinarea greşită sau lipsă a lui nx şi ny, calcul greşit sau lipsă, unitate de măsură greşită sau lipsă se acordă 0 puncte.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua sau nu anumite informaţii predate la curs sau învăţate de elevi şi apoi, dacă este cazul, se reface acest test sau unul asemănător. 
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